

五角大楼下令8500名军人“高度戒备” 第三批军火援助运抵

俄乌边境紧张 美忙着“火上浇油”

据乌克兰媒体25日报道,乌克兰国防部长列兹尼科夫说,乌克兰已成立“领土防卫部队指挥部”,乌武装力量增加1.1万人。他呼吁乌克兰民众保持镇定。美国国防部称,已命令约8500名军人进入“高度戒备”状态,以应对俄乌边境地区紧张局势。俄方则表示,正密切关注美国在乌克兰问题上的最新举动。

乌克兰国防部长列兹尼科夫表示,根据相关法律,目前乌武装力量增加了1.1万人,其中1万人属乌“领土防卫部队”,1000人属乌特种作战部队。乌“领土防卫部队”在“全部边境地区”的部署工作已完成70%。

据乌克兰国家通讯社25日消息,列兹尼科夫表示,乌情报部门观察到的情况和伙伴国家观察到的情况与去年春天(乌俄边境局势)情形“基本相似”。观察情况显示,目前俄军尚未组建即将执行进攻任务的“攻击部队”。乌方已研究了“所有最坏情形”并制定了相应预案。他呼吁乌克兰民众保持镇定。

列兹尼科夫25日表示,美国向乌克兰提供的第三批军火援助当天运抵乌克兰。据国防部消息,美国已于上周末将两批近170吨的“致命性”军火空运至乌克兰。英国也于上周向乌克兰空运了多架次的军火,其中包括轻型反坦克武器。

美国国防部发言人柯比24日说,按照总统拜登指示,国防部长奥斯汀已命令约8500名军人进入“高度戒备”状态。柯比强调,美



▲ 乌克兰总统泽连斯基(左)19日在基辅会见美国国务卿布林肯
▶ 美国向乌克兰运送“致命性”军火 本版图片 GJ



国目前尚未决定正式部署军队,北约一旦决定调动快速反应部队,美军能迅速部署到位。他表示,美国不会直接向乌克兰派兵,但美国及其盟友仍会通过威胁对俄实施经济制裁和向乌克兰提供军事援助等方式,制止俄罗斯“入侵”乌克兰。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫25日表示,俄罗斯正密切关注美国在乌克兰问题上的最新动作。他表示,美方无论从信息还是实际行动上,都在加剧乌克兰周边紧张局势。

24日,拜登与欧盟、法国、德国、英国、意大利、波兰和北约领导人进行视频通话,讨论乌克兰局势。拜登会后对媒体表示,美欧在相关问题上立场“完全一致”。

法国总统马克龙表示,缓和局势必须通过向俄罗斯发出“坚定”和“可信”的警告。这需要欧洲伙伴及其盟国之间不断进行协调,并加强与俄罗斯对话。公报还透露,马克龙将在未来几天与俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基举行会谈。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利24日说,西方将继续作出集体外交努力,说服俄罗斯走上对话道路。如果外交努力失败,西方将“快速而坚定”地报复俄罗斯的“攻击行为”。

近期,乌俄关系加速恶化,双方在两国边境地区部署了大量军事人员和装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵,有“入侵”之势。俄方予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。 欣华

F-35南海“折戟” 美军犹豫是否打捞

近半坠机发生在亚太 战机性能受到质疑

美军一架F-35C战机在南海坠毁的消息,引起了全球关注。该机是美国首款隐身舰载战斗机,所属中队也是首支正式上舰服役的F-35C中队。再加上坠毁地点位于南海,让近来持续在中国周边“秀肌肉”的美军脸上有些挂不住。但对美国军方来说,面子事小,是否打捞这架飞机才是最为关切的问题。

打捞面临难题

美国军方25日回应,确认一架F-35C战机在撞击航母甲板后落入南海,但拒绝透露是否计划从海底打捞这架昂贵的战机,也没有透露事故发生时在南海的具体位置。

此前,美国海军24日证实,一架F-35C舰载机当天在“卡尔·文森”号核动力航母的甲板上降落时发生事故,造成7名船员受伤,飞行员安全弹射,但拒绝透露飞机的情况。美军25日回应称,飞机重重地撞在甲板上,然后滚下了船边,坠入海中。

坠机事故发生后,美国国内有声音敦促军方抓紧打捞。但军方认为,南海水深较深,即便抛开成本,“如果战机支离破碎,那就更难了。”

不提事故原因

美国太平洋舰队24日表示,事故发生时,隶属“卡尔·文森”号航母上的舰载航空第2联队的F-35C战机正在南海执行常规飞行任务。事故发生后,飞行员弹射入海,然后被一架军用直升机救了回来。

尽管飞行员无恙,但F-35C在实战部署中首次坠毁,仍使这款飞机的性能面临美国国内及盟国的质疑。何况,这还是美军口中最为先进、并向盟国大力推销的主力装备。

对此,美军25日称,事故对航母飞行甲板的影响极其有限,且所有用于飞行操作的设备都可正常运转,暗示此次事故不会影响美国航母在西太平洋地区的存在。但是,美军仍以正在调查为由对事故原因只字不提。



■ 航母甲板上的F-35C战机

F-35是美国目前最新型主力战机,拥有ABC三种型号,分别服役于美国空军、美国海军陆战队及美国海军。F-35A为通用范围最广的常规起降型;F-35B为短距/垂直起降型,部署于美军两栖攻击舰;F-35C则专用于美军航母,是美军第一款舰载隐身战机。

负责飞机研发制造的美国军工巨头洛克希德·马丁公司此前称,F-35C“具有更坚固的起落架来处理航母上的起飞和降落,拥有折叠机翼以适应拥挤的飞行甲板,还拥有更大的机翼、更大的有效载荷、更长的作战半径”。

此前,“卡尔·文森”号航母与“林肯”号航母,以及2艘美军两栖攻击舰及日本海上自卫队1艘直升机母舰在菲律宾南海进行了规模浩大的军事演习。由于两艘航母各搭载一个F-35C战机中队,再加上两栖攻击舰上部署的多架F-35B,此次军演中有近30架F-35战机部署上舰。美媒称,这是美国海军在印太地区部署五代机数量最多的一次。

屡在亚太出事

目前,美国多个盟国及合作伙伴引进了

F-35战机。日本目前总计求购147架F-35战机,其中包括42架可部署于日本“准航母”的F-35B,是美国之外装备F-35最多的国家。韩国总计求购80架F-35,其中包括20架F-35B。

虽然美国已开始向包括日韩在内的多国交付F-35战机,但到目前为止,这款飞机在亚太地区显得尤为“水土不服”。在至少8起坠机事故中,一半与亚太地区相关。

半个多月前,韩国空军一架F-35A战机4日在训练过程中出现电子系统与起落架故障,飞行员被迫以机腹着陆。韩国军方随即宣布整个F-35机队停飞,以待调查结果出炉。

2021年11月,一架部署在英国“伊丽莎白女王”号航母上的F-35B战机起飞不久后坠海,飞行员安全弹射。当时,这艘航母结束了在亚太地区的部署,正在返航途中。

2019年4月,日本一架F-35A战机坠入日本北部的太平洋,飞行员遇难。据媒体报道,日本自卫队将事故归咎于空间定向障碍,即“飞行员无法正确感知飞机的位置、姿态、高度或运动”。 本报记者 杨一帆

新华社伦敦1月24日电 英国政府24日宣布,自2月11日起,对于被英国认定为合格的、完成接种新冠疫苗入境者,将取消所有入境检测要求。与此同时,中国等16个国家和地区将被列入英国认可的疫苗接种证明开具地名单。

英国政府表示,自2月11日凌晨4时起,符合条件的完成疫苗接种人员入境将只需要填写“乘客定位表”,无需进行其他检测;未被认定为完成接种疫苗的入境者则需在出发前和抵达英国后2天内分别进行核酸检测。

完成接种疫苗是指抵达英国之前接种完最后一剂疫苗达14天以上,并拥有英国认可的国家和地区开具的疫苗接种证明。所有18岁以下人员被自动认定为已完成接种疫苗的人员。

英国政府当天还宣布,自2月11日凌晨4时起,在该国认可的疫苗接种证明开具地名单中增加中国和墨西哥等16个国家和地区。去年11月,英国宣布承认世界卫生组织新冠疫苗紧急使用清单上的疫苗,其中包括中国科兴新冠疫苗、国药新冠疫苗。

法国日增确诊病例超50万例再创新高

新华社巴黎1月25日电 法国公共卫生部门25日发布的数据显示,该国过去24小时新增新冠确诊病例超过50万例,达501635例,为疫情暴发以来单日最高纪录。

数据显示,截至25日,法国累计新冠确诊病例超过1730万例;过去24小时新增死亡病例467例,累计死亡近13万例。目前,法国有超过3万名新冠患者在医院接受治疗,其中3741人为重症患者。

法国总统马克龙25日表示,受奥密克戎毒株广泛传播影响,法国新冠感染率在持续上升,全民都有必要继续保持警惕。

对完成新冠疫苗接种者 英将取消入境检测要求